

水峪煤业
新能源公司

提前实现首季开门红

汾西矿业讯 截至3月29日,水峪煤业生产原煤100.1万吨、精煤604345吨,总进尺3203米。各项任务指标提前完成,生产经营指标全线飘红。

今年以来,该公司坚持以精益化管理为抓手,以目标结果为导向,层层压实各级安全生产责任。一是充分发挥智能化开采优势,不断优化工作面设备远程自动化控制、设备关键数据监测等工艺流程,将生产现场作业人数降到最低,确保疫情防控期间作业人员不聚集、生产不耽误。二是强化综放工作面放顶煤管理和生产进度考核,特别是加强81106智能综采放顶煤工作面及工程质量的考核,保证完成原煤产量任务,提高了工效,提高了资源回收率,延长了工作面可采时间;三是加强设备检修及维护,降低设备事故率,提高设备开机率,确保设备良好运行;四是扎实开展安全生产隐患排查大排查,将安全风险防控和隐患排查整改作为重点,超前防范化解重大安全风险。

又讯 截止3月29日,新能源公司一季度累计发电量1690.34万Kwh,比计划发电量多165.34万Kwh,其中瓦斯发电量1638.05万Kwh,比计划发电量多158.05万Kwh,光伏发电量52.29万Kwh,比计划发电量多7.29万Kwh,超额完成首季发电任务,圆满实现首季发电任务开门红,为集团公司提供了坚强的电力保障。

一季度以来,新能源公司树牢安全生产意识,狠抓安全基础管理,落实安全生产责任,盯紧抓牢关键环节,防范安全生产风险。按照集团公司风险防控指导意见,持续推进安全风险管控有效落地,每月坚持进行安全生产大检查、隐患排查及专项的防火、防汛、防寒、防冻检查等活动,将设备隐患消灭在萌芽之中,确保安全生产形势发展良好。

检修人员严格执行设备缺陷管理与设备检修质量管理相关规定,做到隐患、缺陷第一时间发现、第一时间处理,“小缺陷不过班、大缺陷不过天”,全力保证机组抢发电量。通过深化设备检修机制,合理利用电网低谷进行设备检查、检修,一季度对中兴、双柳瓦斯电站进行了春检,消除了影响机组发电量的缺陷与隐患,保证运行设备安全、备用设备可靠备用,为首季开门红奠定了运行基础。

贯彻落实六届四次职代会精神专栏

做优辅业突破“两线” 高质量转型促发展

——新产业发展公司党委书记 董事长 曹忠宝

山西焦煤和汾西矿业2022年工作会为公同高质量转型发展提供了理论指导和行动指南,为我们今年工作干什么、怎么干指明了方向。新产业发展公司将统一思想,砥砺前行,以强有力、行有效的举措,推动会议各项部署落地见效。

坚持问题导向、目标导向,我们确定了“11336”工作思路。就是锚定“一个发展总目标”,“做优辅业、突破‘两线’”,推动主要经营指标迈过“生存线”、达到“发展线”。贯彻“一条发展总路径”,坚定“技术创新、产品研发、项目培育、产业融合”高质量转型发展总路径。坚守三条发展底线,筑牢“安全、环保、疫情防控”三条发展底线。树立“三化”发展理念,推进制度规范化、管理流程化、组织协同化的“三化”发展理念。聚焦六方面重点工作,着力做好“安全生产、治理体系、经营管理、绩效创效、产业提升、文明创建”六个方面工作。

一是牢固树立“底线”思维,坚守“安全、环保、疫情防控”三条底线,为公司改革变革、高质量转型发展提供坚强有力支持保障,推动企业长治久安。

二是苦练内功,贯彻制度规范化、管理流程化、组织协同化的“三化”发展理念,在法人治理、干部素质、“三全”管理、“三项”制度、考核评价上做文章、下功夫,做到“管理建在制度上、制度建在流程上、流程建在权限上、权限建在平台上、平台建在数据上”。

三是转变管理理念和方式,以“对标一流”为抓手,以“一事一表”为工具,在成本管控、生产管理、设备管理、物资采购、工资分配、劳动用工、素质提升、风险防控等具体方面,对标挖潜、赶考补考,推动公司经济运行降本增效。

四是积极融入新发展格局,坚持以客户为中心,以市场为导向,深入市场、贴近客户,持续深化商业伙伴关系,提供优质产品与服务,不断提升市场竞争力、影响力,促进市场营销质量、外出创业质量和“统购统销”质量再升级。

五是依靠主业,但不依赖主业,坚定延伸产业链条,壮大实体经济,挤压贸易水分,力争每个基层企业形成一个主导产业、一类拳头产品,推动五大产业板块布局日趋完善,确保企业发展行稳致远、集聚后劲,“反哺”主业发展。

六是加强党的建设,把党领导的政治优势、组织优势体现在企业治理的全过程、各方面,全面从严治党治企,巩固文明创建成果,共建共享惠及民生。

新的一年,在集团公司坚强领导下,我们必将牢记使命、守正出新、接续奋斗、久久为功,以实际行动向全体员工交付一份圆满答卷,以优异成绩助力集团公司高质量发展。

2022我们这样干——
一把手访谈



近日,设备修造厂“两个行动”期间,组织全场开展特种设备安全大检查,进一步加强车间隐患排查和现场管理,对查出的隐患,制定针对性整改措施,定期排查设备隐患,并做详细的记录,对需要维护保养的设备进行保养维修,确保设备完好运行,使现场标准化水平和安全管理工作不断迈上新台阶。

刘娜 摄影报道



为扎实推进矿井安全生产标准化建设,积极营造安全生产环境,近日,两渡煤业井下维修队开展井下安全标准化创建工作,对第四、五部猴车硐室进行亮化美化工作,对电缆线路、挂钢筋网、控制线路进行重新排布,既美化了硐室,又方便了线路故障处理,保障了安全生产。该图为该队职工用钢丝绳对动力电缆进行排布。

蔡甜甜 王龙 摄影报道

*近日,高阳煤矿人力资源中心对100余名“一通三防”从业人员进行安全知识专题培训,紧紧围绕“安全第一,瓦斯为天”的管理理念,分别从矿井一通三防基本知识;矿井瓦斯、粉尘和火灾的防治;瓦斯、煤层事故应急处理和自救互救;矿井通风设施及局部通风基本知识进行了全面系统的讲解。通过培训,进一步了解掌握了必要的业务知识,提升了矿井“一通三防”管理能力和灾害治理水平。

(李晓琼)

*柳湾煤矿通过“3.28”事故警示教育片、队组周一学习等形式多样、内容丰富的主题活动,进一步强化防治水管理,增强职工防灾应变的能力,进一步

压紧、压实安全责任,深入开展安全生产工作专项检查工作,全面排查各类安全隐患,形成严管严治高压态势,确保矿井高质量发展。

(武君)

*近日,曙光煤矿提前部署2022年“五一检修”工作,进一步细化分解工作目标任务,落实检修措施,严格劳动纪律,要求各组队按照时间节点,高标准、高质量全面完成检修任务。

(闫建伟)

*近日,宜兴煤业开展防治水警示教育反思活动,充分利用电视、微信、大屏幕对“3.28”王家岭透水事故、“9.28”正升煤业透水事故进行轮播,确保尽人皆知、收到实效,并将事故警示教育片链

接及时发送到各队组工作群,积极倡导广大干部职工利用手机、电脑等自行观看,进一步增强了干部职工的安全责任意识和防治水能力,夯实安全根基。

(任治明)

*近日,香源煤业开展机电工种培训,机电工程技术人员进行授课,结合现场讲,带着问题学,摆出设备练,并实行工学一体制,对维修电工的培训目标进行精准定位,做到学以致用。通过切实有效的培训,促进机电工人的技能和理论水平得到一次大充电,有效保障矿井安全生产。

(韩俊翔 王妮)

*近日,汾西瑞泰正中煤业组织开展了矿井水灾事故专项应急演练,全面

检验了干部职工抗灾救援,及各部门联合处置突发事件的能力,增强了职工的安全意识和应变能力,确保矿井安全。

(吴乐 宋涛)

*近日,中盛煤业开展环保大排查、大整治行动,对公司矸石山、密闭井口、洗煤厂、站台等环保重点部位进行了全覆盖排查,以务求实效、严防反弹的整改原则,分类别推进整改,力争实现环保“零隐患”,助推企业环保健康稳定发展。

(毋振凡 王柳园)

煤海短波